



Pečujeme doma

Co zařídit po úmrtí blízkého?

Po odchodu blízkého zažíváme rozporuplné pocity – silnou bolest, smutek, zoufalství, ale i vztek či hněv nebo úlevu... Kromě toho je ale pozůstalý nucen zařídit na úřadech náležitosti, které možná nikdy nedělal, nerozumí jim, nebo je to pro něj v zármutku obtížné. Rádi bychom vám tuto situaci ulehčili, a proto jsme pro vás připravili základní informace, které pomohou zorientovat se v úředním procesu.

[Kompletní rozepsaný přehled najdete zde.](#)

Vyřízení úmrtního listu

Úmrtní listy se vyřizují na matrice úřadu, v jehož správním obvodu k úmrtí osoby došlo. Doklady, které musíte vzít na matriku s sebou:

- Občanský průkaz zemřelého
- Křestní či rodný list zemřelého (pokud není nalezen, lze nahradit rodným listem dítěte)
- Pokud je zemřelý v manželském svazku, předkládá se oddací list a rodné číslo partnera

Vydání prvopisu úmrtního listu trvá maximálně do 30 dnů od data úmrtí a je zdarma. S vyřízením úmrtního listu rádi pomohou a poradí ve vybrané pohřební službě. Většina z nich nabízí vyřízení úmrtního listu místo vás.

Příspěvek na péči

Pečující, který je jako pečující osoba veden na pobočce úřadu práce, je povinen ohlásit úmrtí do osmi dnů příslušné krajské pobočce ÚP. Ohlášení je možné provést telefonicky.

Odevzdání dokladů po zemřelém

Řidičský průkaz – na příslušném obecním úřadu obce s rozšířenou působností

Cestovní pas – na příslušném obecním úřadu obce

Kartička pojištěnce – u příslušné zdravotní pojišťovny

Následující žádosti a změny je možné zařizovat až po obdržení úmrtního listu.

Ukončení pracovní neschopnosti

Pracovní neschopnost ukončí praktický lékař na základě doloženého úmrtního listu.

Přepis změny rodinného stavu v občanském průkazu

Přepis provedete na obecním úřadu dle místa trvalého pobytu.

Žádost o vdovský/vdovecký důchod

Žádost se vyřizuje u Okresní správy sociálního zabezpečení v místě trvalého bydliště žadatele na předepsaných tiskopisech. Druhovi či družce tento důchod nenáleží.

Žádost o sirotčí důchod

Vyřizuje se u Okresní správy sociálního zabezpečení v místě trvalého bydliště žadatele na předepsaných tiskopisech. Žádost podává zákonný zástupce nezletilého dítěte nebo zletilé nezaopatřené dítě. Sirotčí důchod náleží pouze nezaopatřenému dítěti, zemře-li mu rodič, který splňoval ke dni smrti podmínku potřebné doby pojištění pro nárok na plný invalidní nebo starobní důchod, anebo byl ke dni smrti poživitelem starobního, plného nebo částečného invalidního důchodu.

Zablokování účtu

Pokud vám banka zablokovala účet a nemohli jste s ním disponovat, musíte vyčkat, až vám zašle notářství pozvání k jednání. Tam požádejte notáře, aby zařídil odblokování účtu.

Převody smluv na odběr plynu, elektřiny, telefonu a eventuálně dodávku vody se zařizují v případě, že byly uzavřeny se zemřelým příbuzným. Kontaktujte poskytovatele, u kterého byla uzavřena smlouva.

Ostatní převody majetku, např. nemovitostí, bankovních účtů, vkladních knížek, auta apod. se provádějí až po skončení dědického řízení.

Pokud potřebujete poradit, neváhejte nás kontaktovat. Vyslechneme vaše potřeby a rádi vám pomůžeme.

Mgr. Blanka Netolická, 731 604 301, blanka.netolicka@hospicvysocina.cz.

S námi na to nebudete sami.

Domácí hospic Vysočina, o.p.s.

Vratislavovo náměstí 115
592 31 Nové Město na Moravě
www.hospicvysocina.cz

Nad Gymnáziem 464
594 01 Velké Meziříčí